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Behoort bij punt 9 van de agenda voor de raadsvergadering van 28 september 2009

onderwerp: Masterplan herstructurering De Beijerd en ‘t Riet

afdeling: Ruimtelijke Ontwikkeling
portefeuillehouder: G. Peeters
besproken in commissie(s) ruimte
datum bespreking(en): 13-07-2009

Samenvatting voorstel
In dit raadsvoorstel wordt het proces beschreven van de totstandkoming van het Masterplan 
Herstructurering De Beijerd en ’t Riet welke uw raad heeft ontvangen op 14 mei 2009. Verder 
wordt ingegaan op de huidige stand van zaken en de te nemen stappen in het proces.

Voorstel besluit
- Het onderschrijven van de inhoud van het Masterplan
- In stemmen met de verdere uitwerking van de deelprojecten, zoals aangegeven in 

onderliggend voorstel.

Financiële consequenties
Door uw raad is reeds € 50.000,00 beschikbaar gesteld voor het opzetten van de in het 
masterplan opgenomen projecten. Een verder inzicht in de financiële consequenties zal eind 
2009 kunnen worden gegeven na verdere uitwerking deelprojecten.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Gemeentewet

Voorlichting / communicatie
Het project kent een eigen communicatietraject. De stuurgroep zorgt er, in overleg met de 
afdeling communicatie van de gemeente Cuijk, voor dat er intensieve communicatie met 
belanghebbende partijen plaatsvindt. Dit gebeurt via diverse media en informatiebijeenkomsten.

Commissiebehandeling
Het voorstel is besproken in de vergadering van de commissie Ruimte van 13 juli 2009. Het 
verslag van deze vergadering is via het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel

Informatie geschiedenis raad:
Op 14 mei 2009 is aan de raad het Masterplan de Beijerd en ’t Riet toegezonden. Dit 
Masterplan is tot stand is gekomen tijdens een intensief samenwerkingsverband tussen 
ondernemers, gemeente en de Brabantse Ontwikkelings Maatschappij

Op 14 augustus 2008 heeft ons college mededeling gedaan aan de commissies en de raad van 
ons initiatief om tot herstructurering te komen van bedrijventerrein De Beijerd en ’t Riet. Destijds 
is onder meer aangekondigd dat het Masterplan voor besluitvorming aan de raad zal worden 
voorgelegd, waarin ook nader op de financiële aspecten zal worden ingegaan. 
Dit voorstel wil u nader informeren over het Masterplan. 

Geschiedenis project herstructurering:
Op 3 september 2008 hebben de gemeente Cuijk, NV Brabantse Ontwikkelings Maatschappij 
(BOM), de afdeling Cuijk van de Industriële Kring Land van Cuijk en Noord-Limburg en de 
Stichting Duurzaam Bedrijven Overleg Land van Cuijk en Noord-Limburg (DBO) een 
intentieovereenkomst getekend. Deze overeenkomst had ten doel een masterplan op te 
leveren, dat ten minste behelst: de mogelijkheden van herstructurering; de wijze waarop 
herstructurering dient plaats te vinden; de herstructureringsstrategie; een plan van aanpak; een 
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beslisdocument. Met name in het plan van aanpak zou inzicht worden geboden in de 
projectorganisatie en de projectkosten teneinde in een vroegtijdig stadium de daarvoor 
benodigde middelen te kunnen reserveren. 

In hoog tempo is onder regie van de BOM binnen een periode van 4 maanden een Masterplan 
tot stand gekomen. Dit Masterplan kon op 30 januari 2009 door de gemeente Cuijk, de 
Industriële Kring en DBO worden ondertekend. Hiermee is overeenstemming ontstaan over een 
gemeenschappelijk gedragen visie en ambitie voor het bedrijventerrein De Beijerd en t Riet. Het 
Masterplan biedt de grondslag om diverse (deel)projecten te kunnen oppakken (zie hiervoor 
met name hoofdstuk 7 van het Masterplan).
Herstructurering van een bedrijventerrein is een complexe materie die veel inzet, tijd en vooral 
geld kost. Het is zaak om met de beperkte beschikbare middelen bij de aanwezige 
samenwerkende partijen tot een zo optimaal mogelijk resultaat te komen. In het korte 
tijdsbestek, waarin het Masterplan tot stand is gekomen, zijn de (deel)projecten weliswaar 
benoemd maar nog niet nader uitgewerkt. Daarom kan ook nog geen indicatief inzicht in de 
uiteindelijk te maken projectkosten worden geboden. 

In de mededeling van 14 augustus 2008 is de aankondiging gedaan dat er begin 2009 een 
verzoek zou worden gedaan aan de gemeenteraad om een krediet beschikbaar te stellen. Dit
was mede ingegeven door de veronderstelling, dat het Masterplan een uitgewerkte financiële 
prognose zou omvatten voor het verdere traject van de herstructurering. Wij hebben echter 
samen met onze partners gekozen voor een voortraject, waarin in eerste instantie de projecten 
globaal zijn gedefinieerd. Om zo snel mogelijk tot een Masterplan te komen is er voor gekozen 
om de uitwerking van de projecten in de volgende fase plaats te laten vinden. Dan zullen ook de 
financiële consequenties in beeld worden gebracht. 

Omdat het Masterplan in nauwe relatie staat met de ontwikkelingen op het Homburg terrein is 
er verder voor gekozen om met de uitwerking van de meeste deelprojecten te wachten tot het 
moment dat er duidelijkheid is over de voortgang van het Homburg terrein. Wij hopen dan ook 
spoedig deze projecten op te kunnen pakken en u verder inzicht te geven in de financiële 
consequenties.

Samenwerkingsovereenkomst
Op 14 mei hebben de gezamenlijke partijen een samenwerkingsovereenkomst ondertekend 
voor de verdere uitwerking en uitvoering van de deelprojecten benoemd in het Masterplan. Uit 
deze overeenkomst blijkt de betrokkenheid van de ondernemers in het gebied en het belang dat 
de Industriële Kring en de DBO hechten aan het proces. Ook de Brabantse 
Ontwikkelingsmaatschappij heeft haar betrokkenheid bij de verdere voorgang toegezegd.

Quick wins en deelprojecten
De eerste Quick- wins en de eerste twee deelprojecten die in het Masterplan zijn 
onderscheidden zijn reeds van start gegaan. Deze projecten zijn niet zo sterk afhankelijk van de 
ontwikkelingen op het Homburg terrein. 
Onder leiding van de Industriële Kring Land van Cuijk en Noord-Limburg en het Duurzame 
Bedrijventerrein Overleg Land van Cuijk en Noord-Limburg is een start gemaakt met deelproject 
1; de ontwikkeling van een organisatie voor ondernemers op bedrijventerreinniveau. Er wordt 
onder begeleiding van de Kamer van Koophandel gekeken hoe een dergelijke 
bedrijventerreinvereniging het beste vorm gegeven kan worden, onder de vleugels van de 
Industriële Kring.
Daarnaast werkt de gemeente in samenwerking met betrokken ondernemers aan deelproject 2; 
parkeren van vrachtwagens. We zijn momenteel druk doende om een nieuwe inrichtingsplan op 
te stellen voor de vrachtwagenparkeerplaats aan de Simon Homburgstraat. Tevens wordt er 
gekeken naar de verantwoordelijkheid van de bedrijven en de mogelijkheden van handhaving 
van overlastgevende activiteiten. Indien dit deelproject succesvol wordt afgerond komt het 
bedrijventerrein de Beijerd en ’t Riet in aanmerking voor 2 sterren in het kader van de 
kwaliteitsscan bedrijventerreinen van DHV B.V. Daarmee zou de Beijerd en ’t Riet het eerste 
gemengde terrein in Nederland zijn dat deze twee sterren in ontvangst kan nemen.
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Voorstel
Voorgesteld wordt om de inhoud van het Masterplan De Beijerd en ’t Riet te onderschrijven en 
om in te stemmen met de verdere uitwerking van de deelprojecten. Dit laatste dient uit te 
monden in een verder inzicht in de financiële consequenties van het gehele project 
Herstructurering De Beijerd en ‘t Riet.

Ter inzage / bijlage:

- Brief 14 mei 2009
- Mededeling 14 augustus 2008
- Masterplan De Beijerd en ’t Riet, december 2008
- Samenwerkingsovereenkomst Planvormingsfase De Beijerd en ’t Riet en Plan van 

aanpak, 3 maart 2009

Cuijk, 7 juli 2009

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


